
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º________ DE 2008 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicita ao Ministro de 
Assuntos Estratégicos, Sr. 
Mangabeira Unger, 
informações referentes ao 
Plano Amazônia Sustentável 
(PAS).   

 

 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, do 

Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja encaminhada ao 

Ministro de Assuntos Estratégicos, Sr. Mangabeira Unger, solicitação de informações 

referentes ao Plano Amazônia Sustentável (PAS). 

JUSTIFICATIVA 

Foi recentemente noticiado em meios de comunicação nacionais que o Ministro de 

Assuntos Estratégicos, Mangabeira Unger, percorreu 500 quilômetros passando por sete 

municípios para divulgar as ações do Plano Amazônia Sustentável (PAS). Durante o percurso, o 

Ministro ouviu muitas reclamações e pedidos para que o governo federal mudasse o conceito 

que hoje se tem quanto à preservação ambiental, principalmente nos Estados do Mato Grosso 

e Pará. 

Sem respostas para os reclames dos produtores agrícolas, o ministro se limitou a dizer 

que "a Amazônia é a vanguarda do Brasil e através de sua exploração sustentável o Brasil vai 

crescer sua produção ambiental, além de fornecer alimentos para todo o mundo". 

A falta de políticas para a proteção ambiental e de uma maior integração entre os 

Ministérios com o Ministério do Meio Ambiente faz com que ainda não se leve a sério a 

importância de um desenvolvimento sustentável para o país. Muitos produtores agrícolas 

ainda desmatam áreas de preservação ambiental, sem sofrer conseqüências.  

O Amazonas, por exemplo, por suas extensões e por grande parte de seu território ser 

coberto pela Floresta Amazônica, é um Estado de extrema importância nessa discussão. 

Entretanto, ainda não existe um projeto de desenvolvimento sustentável para o Estado e as 

algumas ações pontuais de preservação ambiental brigam diariamente com grandes 

produtores que atuam sem responsabilidade. 

Diante do exposto, solicito ao Ministro de Assuntos Estratégicos, Sr. Mangabeira Unger, as 

seguintes informações: 

1) Que ações o Plano Amazônia Sustentável (PAS) prevê para que a Amazônia tenha uma 

política de exploração sustentada? 

2) Que ações já foram estabelecidas para PAS até a presente data? Como o Programa 

está funcionando e pretende atuar nos próximos anos? 

3) Qual o diagnóstico da regularização fundiária no Amazonas e que caminhos estão 

sendo traçados para encontrar o equilíbrio na região? 

4) Quais são as ações do PAS para garantir o desenvolvimento sustentável por meio dos 

produtores agrícolas? 



5) Quais os planos do PAS para o Estado do Amazonas? Quando eles começariam a entrar 

em prática? 

6) Como parlamentares podem atuar para acompanhar de perto e participar das ações 

do PAS? 

 

 

 

 

 

 

 

Sala de Sessões, 05 de agosto de 2008 

 

 

 

 

REBECCA GARC IA 
Deputada Federal (PP-AM) 

 


